

**Заявка на участие в конкурсе «Лучший детский сад Санкт-Петербурга»
Номинация «Лучший Детский Сад: лучший проект, по реализации
здоровьесберегающих и здоровьесозидающих технологий»**

Общая информация

Полное и краткое наименование образовательной организации: Государственное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад № 62 Приморского района Санкт-Петербурга; ГБДОУ № 62 Приморского района.

ФИО руководителя образовательной организации: Янковская Валентина Михайловна.

Телефон/факс образовательной организации: тел/факс: (812) 409 88 75

Адрес электронной почты образовательной организации: dsad62spb@mail.ru

ФИО и контактные данные представителя образовательной организации: Ахтырская Юлия Викторовна +7(911) 294-17-51

Полный адрес образовательной организации: 197227, Г. САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, УЛ. ГАККЕЛЕВСКАЯ, Д.33, К.2. ТЕЛЕФОН, ФАКС: (812) 342-81-36 E-MAIL: DSAD62SPB@MAIL.RU, info.gbdou62prim@obr.gov.spb.ru

Награды и иные достижения организации (3-5 лет):
<https://ds62spb.ru/dostizheniya/>

Описание

Здоровьесбережение в рамках ФГОС ДО, ФОП/ФАОП ДО направлено на сохранение, поддержание и обогащение здоровья субъектов педагогического процесса: детей, педагогов и родителей. Сохранение и приумножение здоровья детей – приоритетная задача всех нормативных документов, связанных с образованием, с охраной и защитой Детства.

Государственное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад № 62 Приморского района Санкт-Петербурга обладает серьезными ресурсами в развитии, воспитании и обучении детей раннего и дошкольного возраста. К ним относятся: развивающая предметно-пространственная среда, включая открытые площадки; рекреационные пространства; виртуальный филиал Русского музея и кукольный театр; центр детского волонтерства и гражданско-патриотического воспитания; служба ранней помощи и детско-родительский клуб народной педагогики «Пригожница».

Аналоговый анализ выявил некоторую стереотипность подходов существующих проектов и практик оздоровительной работы, имеющих разовые эффекты. Предлагаемый нами подход представляет **системность здоровьесбережения и здоровьесозидания при активном участии социальных партнеров** с возможностью проектирования вариативных и долгосрочных практик и проектов для детей от года до восьми лет.

Наша практика «Территория здоровья: открытые площадки» использует нестандартные оздоровительные технологии и приемы на свежем воздухе в течение учебного года: флешмоб, интерактивные тематические досуги, народные забавы, игры по станциям, семейные мастер-классы, недели здоровья по различным видам спорта, интерактивные мероприятия для освоения детьми основ здорового образа жизни, основ безопасного поведения. Привлечение ресурсов социальных партнеров позволяет определить систему оздоровления детей на свежем воздухе в нашем детском саду как настоящую практику. Именно в деятельностном подходе, в

практиковании, у ребенка складывается здоровьесозидающая модель поведения, что очень важно на этапе дошкольного детства.

Мы открываем территорию здоровья для детей и родителей в День знаний. Они сразу становятся участниками веселых игр и частью нашей динамичной команды, которая обязательно включает современных дошкольнику героев, которые ведут праздник, знакомя ребят. (Социальный партнер «Музейный центр «Пригожница», детский футбольный клуб, детский баскетбольный клуб, спортивный центр «Gymkids», федерация спидкубинга, родители)

В любой сезон найдутся причины быть на улице как можно дольше. Осенью мы проводим праздник не в душном зале, а на открытых площадках. Родители самых маленьких ребят участвуют вместе с малышами. (Социальный партнер «Музейный центр «Пригожница», контактный зоопарк «Лесное посольство», родители)

Зимой снег делает наши прогулки еще интереснее. Вместе с родителями мы лепим цветные фигуры, катаемся на лыжах, встречаем масленицу народными заличками, хороводными играми. (Социальный партнер «Музейный центр «Пригожница», родители)

Весной веселыми танцами мы отмечаем День города. Санкт-Петербург рад принимать гостей из разных концов света. Мы с удовольствием повторяем с нашими друзьями все движения ежегодного флеш-моба. (Социальный партнер детский танцевальный клуб «Аделанто», родители)

Неделя здоровья летом включает семейные спортивные досуги по самым любимым видам спорта. (Социальный партнер спортивный центр «Gymkids», детский баскетбольный клуб, детский футбольный клуб, федерация хоббихорсинга, семьи воспитанников). Мы приглашаем наших родителей стать достойным примером подрастающему поколению. Мастер классы от по-настоящему влюбленных в спорт пап или старших братьев вызывают восторг!

Основы гражданской обороны нужно знать уже с детства! На наших открытых площадках возможно организовать настоящую Зарничку для малышей. Мы учимся оказывать первую помощь, быстрее всех тушить пожары, доставить информацию в любых обстоятельствах вместе с социальным партнером «Патриотический клуб «Витязь» молодежного творческого форума «Китеж плюс».

Территория здоровья – территория безопасности! Наши дети узнают правила дорожного движения в веселой интерактивной форме вместе с районным опорным центром безопасности дорожного движения молодежного творческого форума «Китеж плюс», правила безопасного поведения на железной дороге с МВД России на транспорте по СЗФО.

Большое разнообразие тем для мероприятий, вовлечение семьи, использование ресурсов социального партнерства дает возможность для обновления форм и методов работы с дошкольниками. Ребенок получает нестандартный опыт и яркие эмоции участвуя в мероприятиях на открытых площадках. Такой практикой можно и нужно делиться с другими образовательными организациями.

Проект здоровьесозидания в ДОО

Целевой компонент	Содержательный компонент	Методический компонент	Результативный компонент
-------------------	--------------------------	------------------------	--------------------------

<p>Повышение качества дошкольного образования и результативности образовательного процесса (освоения детьми образовательных областей «Физическое развитие», «Социально-коммуникативное развитие») за счет проектов социального партнерства.</p>	<p><u>Разработаны нормативные и организационные аспекты социального партнерства;</u> Проекты социального партнерства включены в реализацию образовательных областей «Физическое развитие», «Социально-коммуникативное развитие» в соответствии с ФГОС ДО и ФОП ДО.</p>	<p><u>Разработано методическое обеспечение социального партнерства в ДОО.</u> В течение двух лет действует городской семинар по социальному партнерству в ДО и ежегодная конференция; <u>Вышла серия пособий (5) о результативности социального партнерства в ДОО (2024).</u> <u>Методическое обеспечение.</u></p>	<p><u>НОКО 2023 – 98.4 баллов;</u> Более 10 действующих проектов социального партнерства по оздоровительной работе в ДОО. <u>Благодарности от социальных партнеров.</u> <u>Высокие достижения детей в образовательных областях «Физическое развитие», «Социально-коммуникативное развитие».</u> <u>Рост удовлетворенности родителей.</u> <u>Ежегодное участие в ПМОФ.</u> Диссеминация опыта социального партнерства на городском и федеральном уровне. <u>Конкурсная и публикационная активность.</u></p>
<p>Ресурсное развитие образовательных организаций – участников социального партнерства и повышение продуктивности проектов социального партнерства.</p>	<p>Разработка социального партнерства как единого образовательного пространства в городе и создание ресурсных вариативных технологий.</p>	<p><u>Программа ПК для педагогов и специалистов (АППО, РГПУ им. А.И. Герцена).</u></p>	<p>Высокий спрос на программу ПК; <u>Увеличение числа проектов социального партнерства от года к году;</u> Появление новых идей соц. партнерства в дошкольном образовании.</p>